



Nro. 48.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Indult Bétsből, Pénteken December 14-ik napján
1804-ik esztendőben.*

B é t s.

A' Császári Titulus felvétettségéért itten esett
örvendetes inneplések között, méltó módon kimú-
tatták továbbá Decz. 9 kén a' kegyenesen uralko-
dó Auszriai Császári Ház erant való buzgó indu-
latjokat az itt lévő két Protestans Közönségek is.
Mind ketten innepet szenteltetének e' végre a' ma-
gok Orátoriumjokban, ezen alkalmatossághoz al-
kalmaztatott szent beszédekkel, és énekelekkel di-
csőitvén a' Mindenhatót a Felséges Uralkodó Ház-
nak eddig való megtartásáért, 's buzgó imatkozá-
saikkal fohászodván ugyan ennek további állandó

B b b

és ditsőséges uralkodásáért a' minden áldások adójához.

Hasonló alattvalói hűséggel bizonyították az itt találtató 'Sidó és Görög lakosok 's kereskedők, azon Uralkodó Ház ditsőségének 's fényességének nevedésén való örömeiket, a' mellynek kegyelmes szárnyai alatt ilyen atyai módon óltalmaztatnak, ily nyugodalmason élhetnek, 's kereskedéseket ily bátran és bizonyos jövedelemmel folytathatják. Minnyájok fényes innepi solennitást tartottak az eő Felsége Ö ös Császári Méltóságának kihirdetetésire nézve, 's a' Császári Familiának, hofszas, boldog, és megeledeéssel való uralkodásáért, buzgó énekléseik és imátságaik által foházkodtak ök is a' Mindenhatóhoz.

* * *

(A' közelébb költ M. Kurirban a' 726-dik levelen előforduló nagy méltóságú nevek között, alólról az 5-tös szám mellett Gr. Kohary Ferentz eő Kxc.ja, így szintén a' következő levelen a' 18-tzas szám mellett, Hertzeg Sahremberg György, olvastassanak.)

Frantzia Birodalom.

Lyonból, Nov. 21-kén. Pápa eő Sz.gének itt való általútaása fokáig meg fog a' hívek' emlékezetiben maradni. Ágyuk durrogása és harangok zugása közben jött be, és a' fő templom előtt szállott le, 's az Oltárhoz menvén, imakozott. Azt elvégézvén, a' városi és a' falukról ide gyülekezett Papság' sorai között menyezet alatt ment

által az Érseki épületbe. Tegnap misét szolgáltattván, azután a' számára készített nagy thronuson lábtsókalásra botsátotta a' papságot és jelenlévőket. Délután a' Bonaparte piatzán letérdelve várakozó számtalan sokaságra, az épület tornáczáról hármassal áldást adott: a' mellyen délután is néhány versben megjelent, és a' 10—20 mértföldnyi távolságról özsze sereglett külömbkülömb seregeket, mind anyiszor megáldotta. Látván azt a' buzgóságot, a' mellyet a' revoluziónak példátlan kegyetlenségei is ki nem olthattak, és a' mely most még annál forróbban mutatja magát, ekkep-pen szollott halhatóképpen és égre emelt szemekkel eő Sz.ge: **Az Istené légyen érette a' háláadás!** Estve a' megaggott öregek és betegek vitették megáldatás végett magokat hozzá. Vittek kis gyermekeket is eleibe, kiket igen nyájasan és a' Krisztusnak ezen szavaival fogadott: **Botsássátok hozzám a' gyermekeket, &c.** Egy palotából a' másba való általmenetele közben, a' jelenlévő sokaság közzül némelyek a' lábait, mások a' ruháit, mások a' kezit tsókolták: sőt még mások, a' kik melléje nem férhettek, a' templomba szaladtak nagy sereggel, és azt a' helyet tsókolták, a' hol állott volt. Két éjjeli illuminázióknak alkalmatosságával, a' Sz. János templomán ez a' nevezetes mondás olvastatott világoló betűkkel: **Christus vincit, regnat, imperat.** — A' katonaság sem kisebb buzgósággal fogadta itt a' Pápát. Gen. Dühem az eő Sz.ge lábaihoz vezetvén a' fiatskáját, így szollott: **A' Krisztus megáldotta a' gyermekeket. Az enyim is itt van, &c.** —

Párisból Nov. 30-kán. — „A' Pápa eő Sz.ge foglalatosságai, egy formálog vannak minden napokra felosztatva. Viratta előtt kelvénfel, 10 oraig könyörgésben és ahétatosságban tölti el az időt. Házi tisztjei ekkór mennek-bé legelébb hozzá. Császári Kamarás V i r y, Udv. Préfektus L u c a y, és Császári Lovászmester D u r o s n e l, teszik a' Kamarási, Préfektusi, és Lovászmesteri szolgálatot eő Sz.génél.

A' Belső Minister rendeléséből ilyen hirdetés függesztetett ma ki Páris utzáinak szegeleteire a' koronázás' innepi solennitássairól: — „

„Deczember' 1 ső napján estvéli 6 orától fogva éjfélig, az ágyúkkal való szálvelövések fogják, óránként jelenteni a' következendő napi innepet. A' tornyoknak és minden egyéb magasabb épületeknek tetejeiken, minden szálve lövés alatt, lobogó langok világítanak néhány minútáig. Minden theatromok nyilván lesznek ingyen. A' katonamuzsikus seregek, az utzákon és piatzokon széllyel járván, muzsikálnak. Vásárnap, Decz. 2 ka, egész szen a' koronázásnak leszzen szenteltetve. Estve egész Páris megvilágosittatik. Hétfü, Decz. 3 ka, közönséges vígadozás által töltetik el, a' mellyek a' C o n c o r d i a nevü piatztól fogva Párisnak Elzaki részén egész a' fegyveresházig terjednek-ki. A' nevezett piatz' négy szegeletein széles tántzoló helyek lesznek; középben, egy grádsokkal körülvétetett álláson fog egy zászlókkal ékesített gyözedelmi oszlop állani. A' város nevezett részének bástyáin theatromok és tántzházak és külömb külömb játékokra alkalmas szinek lesznek. Az innepnek kezdődését 10 órakor ágyulövések fogják

jelenteni. Minden féle komédiai és néma játékok, egész estvig fognak az említett színekben, óránként kezdődni és folytattatni. A' Concordia piatzán tizenegy óra tályban muzsikáló seregek jelenek-meg; délb-n nagy muzsikai éneklések és koncertek tartatnak. Az éneklést ágyuk' dörgése rekeszti-bé. Ugyan ekkor a' piatz' közepére helyheztetve lévő gyözedelmi oszlop is felemelkedik a' levegőbe, négy levegői aranyos golyobisokkal egyetemben, a' mellyek jó magosságra érvén, széllyel pukkannak. A' Császári Héróldok néhányan fognak a' nevezett piatzon és bátyákon lovagolni, és a' koronázás alkalmatosságára veretett pénzeket fogják osztogatni. A' piatzon és bátyákon, a' hol tántz léssen, világoló koszoruk, oszlopok, és edények lesznek helyheztetve. Estvéli 11 órakor nagy tűzijáték tartatik az úgy nevezett Törvényhozó Gyűlés hídjánál. A' tántz egész éjjel tart, &c."

A' Koronázás' solennitátságainak előre kihirdetett leírása holzsú: ennek a' Moniteur is tsak a' summázatját hirdette-ki. Velős foglalatra ennek is itt következik: — „

„Az Érseki épület, 's az ehez tartozó fő templom, minden felől, hat Granatéros Batalionokból, Vadászokból, és Gyalog testőrökből való őrállók által foglaltatnak-el Nov. 29-kén. — Decz. 2-kán, ágyúlövések által való szálve tesz jelentést nap feljötte előtt az innepről, a' melly lágyuzás ekképpen ujittatik-meg óránként egész estvig. — Az Érseki épület és templom ezen idő alatt a' Császári palota Nagy Marschalja gonnyiselése alatt léssen. — A' katonának és nemzeti testőröknek küldöttjeik,

a' Delfinus (Dophine) piatzán jölekeznek öfzfze reggeli 6 orára. Az olyan küldöttek, a' kiknek a' templomban kell a' koronázás alatt lenni, oda hét órakor gyülekeznek bé. — Az olyan tisztselők, a' kikhez petsétes hívólevelet küldött a' Császár, 8 órakor jelennek-meg a' templomban. — A' Szená us, Törvényhozó Gyűlés, Tribunatus, és Statustanáts, éppennyoltzkor indulnak-meg, mindenik a' magok épületjeikből, lovas katona tsoporok által kísértetvén. — A' Külső Követségi személyek meghivattattak, hogy egygyik kiválasztott társoknál öfzfze gyülekezvén, 9 órakor jelennyenek-meg a' számokra kirendeltetett karban, a' hova 100 lavasokból álló tsoport fogja őket el kísérni. — A' Császár tiz órakor indul-ki a' Tuilleriából, a' melly ágyúdurrogás által jelentetik. — Az ötet késérő sereg ilyen rendel megyen: Nyoltz swadron Vasasok, ugyan annyi Karabélyosok, és a' Mameluk tsapatokkal vegyesült Testörző Vadászok, mennek leg elől a' Párisi Kormányozónak Marschal Muratnak 's ennek Stábjának vezérlése alatt. Ezek után jönnek a' lovas Heróldok; a' Czeremoniamesterek és segédjeik egy, a' Birodalom Katona Nagytiszjei négy, a' Ministerek három, a' Nagy Kamarás Nagy Istálómester, és Nagy Czeremoniamester, egy, a' Fő Kantzellarius és Fő Kintstármester egy, a' Császári Hertzegaszízonok egy, a' Császár és Császárné eő Felségek, a' Csász. Hertzegekkel Jóseffel és Lajossal egygyütt, egy, a' Nagy Alamizsnamester, a' Nagy Udvarimester, és Nagy Vadászmaster, egy; továbbá, a' Császárné Udvari Mesternéje, Fő Komornája, Fő Istálómestere, és Fő Kamarása, egy, az ő nyoltz Udvari Dámái

két, az ő két más Kamarásai és két más Udvari Dámai, egy, a' Császár és Császárné Házi tisztjeik három, a' Hertzegek és Hertzegnék Háztisztjeik négy hintókban, mennek. — A' Császár hintóját nyóltz, az ő kísérőit pedig hat hat lovak vonják. — A' Testörző Gen. Marschalok két felől a' Császár' hintójának ajtóinál, a' belső batorságra ügyelő sereg' Gen. Marschalja a' hintó után, a' Cs. Adjutansok a' gyepplős lovak, a' Lovasz és Istálló mesterek pedig a' rúdas lovak, mellett, lóhátkon mennek. — A' kísérő sereget, testörző, lovaságyúzó és belső batorságra ügyelő fegyveres csapatok, rekesztik bé. — Így mennek ő F.gek az Érseki épülethez, a' hol kiszállván, azon palotába megyen - bé a' Császár, a' hol a' Császári ruhák letétele vannak. — Innét a' mingyár következő solennitással esik a' fényes seregnek a' templomba való bemenetele: —

„A' Császárnak a' templomban való megjelenése előtt két órával minden hivatalasoknak kirendelt helyeiken kell találtani, a' mellyekre a' Ceremoniamesterek vezetik - bé őket. — Az alatt, míg a' Császár az Érseki épület palotájában a' Csász. ruhát fel veszi, a' Pápa a' szokott imátságokat mondja el. Ugyan ezen idő alatt azok a' Hertzegek és Udvari tisztok, a' kik innét eö Felségeket a' koronázás' helyére kísérni nem fogják, a' nekik rendelt székbe vezettetnek. — Felöltözvén a' Császár, és az Érseki udvaron egy e' végre készült fedeles és pompás folyasón az épület' nagy ajtóhoz jutván, itt a' Kárdinálisok, Ersekek, és Püspökök seregítől fogadjatik, és a' templomba kísértetik — ilyen rendel: — „

„A' Cs. Darabantok négy négy egysorban ; a' Heróldok párosan ; a' Heróldok vezére ; a' Cs. Pázsék ; a' Czeremoniárius Adjutánsok ; a' Czeremoniamesterek ; a' Nagy Czeremoniamester ; Marschall Serrurier egy parnátskán a' Császárné gyűrűit, Marschal Moncey a' Császárné palástya' üress kosorát, és Marschal Murat a' Császárné koronáját vivén, 's ezen Nagy tiszteknek mindenike mellett egy egy Kamarás és Istálómester lévén. Ezek minnyájan úgy intézik meneteljeiket, hogy tíz tíz lépésre következzenek egymás utána. — Ezek után jön a' Császárné palástosan, hanem gyűrű és korona nélkül. Mellette mennek az ő első Istálómestere és első Kamarása ; palástja alját tartván kísérik a' Hertzegasszonyok, a' kiknek palástyaik alját, egyegy házi tisztjek, hasonlóképpen tartja és viszi utánnok. Továbbá következnek : a' Császárné Fő Udv. Udv. Mesternéje, és Fő Komornája ; Marschal Kellermann a' Nagy Károly koronáját, Marschal Perignon a' Nagy Károly pályáját, Marschal Lefevre a' Nagy Károly kardját, Marschal Bernadotte a' Napoleon Császártól felállított Rend tzimmerét, Marschal Berthier a' Birodalom' almáját, a' Nagy Kamarás a' Császár' palástja' üres kosorát, hozván, 's mindenik mellett egy egy Cs. Kamarás vagy Adjutáns lévén. Itt jön a' Császár, palástosan, koronás fővel, kezében a' pályát és az Igasság kezét tartván. A' Császár palástyának alját a' Hertzegek, és a' Birodalom Fő Tisztjei fogják. Itt jönnek továbbá a' több Udv. vari és katona rend béli Nagy Tisztek. —

„A' templom' nagy ajtaja' elibe érkezvén, a' Párisi Érsek Kardinális a' Császárnak, egy más

Kardinális pedig a' Császárnénak oda nyújtják a' szentelt vizet, a' melly után bé indulnak a' templomba eö F.gek, menyezet alatt, mellyet Kánonok tartanak fejeik felett, és a' Sanktuariumba jutván, leülnek a' székokra oda helyezettett káros székekbe, a' menyezet alá, a' Császárné a' Császár' bal keze felől. Midőn a' rojtélynál jönnek eö F.gek, a' Pápa az Oltárhoz menvén, rá kezd a' *Veni Creatorra*. Ezen éneklés alatt eö F.gek imátkoznak. Azután a' Fő Kantzellarius az igasságkezét, a' Fő Kintstármester a' páltzát, a' Nagy Választómester a' koronát, és a' Nagy Kamarás a' Rend tzimmerét, által veszik a' Császártól; ezen utolsó, a' Nagy Istálómester és két Kamarások segedelmivel levelzik a' palástot eö F.géről; a' kardját a' Császár maga kivonván által adja a' Fő Marschalnak. Hasonló módon levelzik a' Császárnéról az arra rendeltetett Nagy tisztek a' palástot és a' fő Udvari Dámáknak által adván, ezek azt a' kősárba helyheztetik. Mind ezeket a' Császári ékeffégeket szép rendel és egymás után az Oltárra viszik a' Nagytisztek. —

Elvégezvén a' Pápa a' mondott éneket, a' Császárhoz megyen, 's azonban hogy a' Nagy Alamisnamester az Evangelium könyvét a' Császárnak nyújtja, ezt kérdi a' Pápa, eö F.gétől: *Profiteris ne &c;*; és a' Császár két kezeit a' könyvre tévén, így felel: *Profiteor*. Elmondván a' Klerus a' szokott imátságot, a' Nagy Alamisnamester, a' leg idösb Fr. Kardinális, leg idösb Ersek, és leg idösb Püspök eö F.gek eleibe mennek, 's magokat elöttek méllyen meghajtván, az Oltár eleibe vezetik a' Sz. Kezét' munkájára. Laterdel-

vén eő F.gek az arra rendeltetett párnára, a' Pápa a' hármás kenet' munkáját a' homlokokon és két kezeiken véghez viszi. Ez után hasonló ceremoniával vezettetnek vissza eő F.gek a' mondott Fő Papi Személyek által előbbeni székeikbe, a' hol a' Császárt a' Nagy Kamarás a' Császárnét pedig a' Fő Udv. Meesterné, megtörlik a' kenettől. Ekkor hozzá fog Pápa eő Sz. ge a' Miséhez, és az oltárra tétetett koronát, kardot, palástot, és gyűrűt megszenteli. A' Császár és Császárné a' magok Nagy tisztjeiktől kísértetvén, ismét az Oltárhoz mennek, és Császári ékességeiket vissza veszik. A' Császárné térdre állván, a' Császár a' koronát a' fejire teszi. Most már fel állván ülőhelyéről a' Pápa, 's a' Kardinálisoktól kísértetvén, maga vezeti eő F.geket a' nagy thronusra. Leülvén a' Császár, a' Pápa egy imátságot mond el az alatt, 's az után megtsokolja a' Császárt, 's jelenlévők felé fordúlván, 's ekképpen szoll hallható képpen: *Vivat Imperator in æternum!* a' melyre a' jelenlévők ékképpen felelnek Frantzia nyelven: *Éljen a' Császár és a' Császárné!* —

Vissza menvén a' Pápa hasonló pompával a' maga thronusára, 's a' Cs. Pázsék már most előjövén, a' Cs. thronus' gráditsaira állanak, és a' Császár kérésői ilyen módon foglalnak helyet a' thronus körül: A' Császár ül a' thrónuson; az ő jobja felől egy gráditsfoggal alább egy karos és kárpitos székben a' Császárné, ennek jobbjára felől, 's ennél egy gráditsfoggal ismét alább a' Hertzege-alfszonyok, 's hátok megett az ő Udv. Damáik és Komornáik ülnek: a' Császár balja felől, két gráditsfoggal alább, a' két Hertzegek és a' Biroda-

lom más két Fő Tisztjei; és hátrább az egyéb minden féle Nagy és Udv. Fő tisztek, állanak.

(A' többi a' jövő posta napon következik.)
 — Most csak azt jegyezzük még meg, hogy ezen alkalmatossággal a' Császár és Pápa kísérein kívül senkinek nem volt szabad két lónál többet befogatni. — A' Pápának a' templomba való bérkezése után, a' Császár' kísérein kívül másnak oda bémenni nem volt szabad. — A' Nagy Marschal 500 fáklyákat osztogattatott ki, hogy a' seregnek a' templomból az Udvarba való visszamenetele alkalmatosságával világítsanak; az egyéb illuminációknak leírása véghetetlen lenne.

Olasz Ország.

Livornából úgy írnak Nov. 23.-kán, hogy nagy remény van a' ragadó nyavalyának egész megszűnéséhez, minthogy naponként csendesedik; a' mellyet egyebek között és mindenek felett annak a' jó vigyázatnak és rendelésnek lehet tulajdonítani, mellyel az Országglószék azóta fogta a' dólgot, minekutánna az eleinten esett hiba értesire adott volna.

Bolognából, Nov. 23 kán, — Bonaparte Lucian, a' feleségével és egyéb házanépével, 18-dikban úrazott itt keresztül, Generál Boyer nevezettalatt, Mayland felé. Meddig fog ott maradni, nem tudjuk. Vélle van az anyja is, Lætitia Bonaparte. Sem ő sem e', nem lesznek jelen Párisban a' koronázáson.

Velentzéből, Decz. 1-ső napján. Az ólta, hogy a' Malagai hideg az emberi nemzetet

pusztítani kezdette: az ide érkező hajók, ahhoz képest a' milyen gyanus vagy gyanusabb helyekről jönnek, 45, 70, 80 sőt 120 napokból álló kontumátzot is tartoznak tartani. — Itt egyéb eránt ez előtt is igen jó karban volt a' Levantei vidékeken igen gyakran uralkodni szokott döghalálra nézve a' kontumátz állapota.

A' Pápa egygyik fő útazó társa, a' Hatodik Pius unokaötsé Kardinális Braschi, a' ki olyan czéllal indult volt ezen útra, hogy ennekalkalmatosságával, a' Hatodik Pius temetőhelyét Valence várossában meglátogassa, Turinban megbetegedvén 's hátramaradni kénytelenítettvén, meghalt. Hólt testét Romába viszik vissza, hogy ott nagy méltóságú familiájának temetősírába tegyék-bé.

Török Birodalom.

A' Porta nyughatatlanságai a' Widdini Basc Paswan Oglu miatt ismét felelevenültek, a' ki egy Rouffin nevű Agensét igen fontos és titkos dolgokkal Jassyba küldvén, ez ott elfogattatott, és a' Porta ennek alkalmatosságával egészen kitanúlt mindent, a' mit Paswan Oglu, az ő egy ideig való halgatása alatt ellene főzött. A' Rouffin feje Orsovában elüttetvén Konstantzinápolyba küldett: a' Paswan Oglu plánumai pedig nem kevésbé zavarodtak meg.

A' Konstantzinápolyban tartózkodó Fr. Követ' Gen. Brune' hathatós jelentéseinek lett már az a' gyümöltse a' Császár előtt, hogy a' Frantziák' Császárját, a' Császári és Padeschach nevezetek alatt (a' melly utolsóval a' Porta az ez előtteni

Frantzia Királyok nevezetében élt) megesmérje. Még a' van hátra, hogy újj formában való meghatalmazó levelet küldjön Párisba a' maga Követének, de a' mely eránt semmi ígéretet nem vett még eddig Brune a' Portától: noha azonközben egész reménség van, hogy ezen formálítás eránt is nem soká egygyetértének a' két Hatalmaságok, és nem fog arra kérülni a' dolog, a' mi feiöl Brune a' Porta Ministerének jelentést tett, hogy, hanemha a' Párisban lévő Követnek újj hitelezó levél küldödik, külömben néki, el kellene Konstantzinápolyból meenni.

Magyar Ország.

Pest Vármegyéből, mostan folyó Sz. András havának 18-ik napján. Kalotsa mellett Érseki Foktü Helységbe truda tévő szent Gergely tiszteletére szentelt Templom innepe napja után következett Vasárnap, Fő Tisztelendő Katonai István Apátur, Kalotsai Kánonok, és Fő Esperest Ur által végben vitt nagyon Tisztelendő érdemes Végh Imre Urnak, a' Plébániai hivatalban való bé iktattatása alkalmatosságával, a' bé iktató Fő T. Urnak mondott fontos, és velős beszédjére, a' bé iktatott Tisztelt ur, illyen képpen felelt.

A' mai örvendetes Sz. napot, fel válalt Egyházi hivatalom napjai között leg szerentsélesebbnek leg örvendetesebbnek méltán nevezhetem, 's állíthatom. — Mind eddig másnak nevében pásztorokodtam, a' reám bizatott Krisztus nyáját, nem tulajdon valóságos Pásztori név alatt, hanem mintegy segítő, mint egy mástul költsönözöt idegen név

alatt őriztem, 's legeltem. — A' mi Kegyes Fő Pásztorunk, Fő Érsekünk, örökös Földes Urunk, 's földes Urunkban kegyes atyánk nagy Méltóságú Gróf Kollonits László Ur véle született atyai kegyességében részesültetvén, az Urnak szöллеjében, a' hivek szolgálatjában 12 esztendőktől tett tsekély munkálkodásimat atyai szivére vévén tulajdon saját Jussa alá tartozandó Foktői Egyházi Jóval, vagy is Plébániával méltóztatott Kegyessen megjutalmazni, és vélem azt az Atyai Kegyességet közölni, hogy már ennekutánna, ne Tanya őrző, hanem Gondviselő, ne másnak neve alatt, hanem tulajdon magam nevében, a' reám bízott Foktői nyáját őrizném, 's legeltetném. — Ezért az Atyai Nagy Kegyelemért, mellyben a' mi Kegyes Fő Pásztorunk leg kissebb Egyházi szolgáját méltóztatott részesíteni, örökös háladó köszönettel, és leg alázatossabb magam le hajtásáról fel fentelt kezeit tsókolom, és tiszta szivemből kívánom: hogy sok számos Esztendőkig az irgalmas Ur Isten Eő Excellenziaját éltesse, és mint személlyes halomra gyűjtött nagy érdemeire, mint pedig Méltóságos véreinek tündöklő, és a' világ előtt ismértetes tetemes tselekedeteire nézve, a' Magyar Anyaszentegyháznak első, és fő székébe emelje: hogy a' ki mást a' Kalotsai Fő Érseki székben, megszise terjedő Böltsességével, és példás Szentségével fényeskedik, az Magyar Anyaszentegyházba a' leg elsőbb, és főbb Esztergomi székbe is fényességének sugárit megszise terjeszthesse.

Alázatos köszönettel háladó szivemet terjesztem elődbe Fő T. Apatur, és Fő Esperest Uram, hogy érettem leg kissebb szolgadért, ezt a' terhes

fáradtságot fűrűen öszsze csoportozott dolgaid között tsekély személlyemnek a' Foktői Plébániába való bé iktatását magadra vállalván ide fáradozni méltoztattál: terjeszse az Ur Isten bölcs életednek határit sok elztendőkre, és kegyelmessen engedje meg: hogy jeles érdemeidért, mellyek által a' Magyar Hazába örökkön fenn maradandó nevet magadnak szerzettél, fényes jutalommal a' Magyar Anya szentegyházba Megyés Fő Papi Méltósággal jutalmazzon meg. — Által veszem tehát fel szentelt kezeidből háladó nagy köszönettel ezen szent templomnak kultsait, és annál nagyobb örömmel fogadom: hogy ezeket olly jeles kézből vagy szereztem által venni, a' melly kéz édes Magyar Hazánk meg avult régi történeteink derekas megvi ágósitásában fáradozatlanúl munkálkodott, azon leszek Istennek segítségével mindenki telhető igyekezettel: hogy az Isten Házához tartozandók eránt fenn tisztelt Nagy Méltóságú Fő Pásztorunknak bennem helyheztetett bizodalmit egészízen meg nyerhessem.

Azonban ti is kedves Juhaim, édes k. Hiveim, kiket mái napon, a' mi nagy méltóságú Fő Pásztorunk kezem, 's Kormányom alá bizott, a' mit Keresztényi közelelégtek bé telleséttése eránt, igen fontos, és ve ősz szókkal magyarázni mostan hallottatok, azt szivetekben mélyen bé zátván, mindenkor le ki szemétek előtt hordozzátok, az Isten, és Anyaszentegyház parantsolati, a' tökéletes, jámbor Keresztényi életnek meg szerzésében sinor mértékül (a' honnét soha szent szándékkal elne távozzatok) tellyes életetekben szolgáljanak. Jöjjetek tehát kedves Hiveim szorgalmasan öszsze

ezen sz. helyre, engesztelő áldozatot, a' makula nélkül való Báránt, a' Krisztus Jésust, az élőkért, és a' meg holtakért, kedves Magyar Hazánknak boldog, és szerentsés állapotjáért, a' mi Kegyes, és buzgó Apostoli Királyunkért, kedves Fő Pásztorunkért, önnön magunkért, gyermekeinkért, és házteléseinkért, mindennap az irgalmas Ur Istennek leg nagyobb buzgósággal, és tellyes bizodalommal áldozunk, és bé mutassunk; és én érettem is titeket igazán kedvellő lelki Pásztorokért, a' ki ma napon az ítélő Biró Krisztus Jéus előtt a' követséget magamra vállalom, buzgó szívvvel esedezni megne szünnyetek, a' fel válalt erős számadást példás Keresztényi jámborságtokkal könnyebbitsétek, hogy a' midön a' Pásztorok Pásztor a az ur Jéus Kristus előtt meg kell jelennünk; az el hervadhatatlan koronát, az Ur Isten szent szine látását, mindnyájan el nyerhessük, mellyben hogy világi szarándokságunk után részesülhessünk, mindennap teendő Sz. Áldozatomban Istenemet ez eránt imádni meg nem szünök. —

Ezen nevezetes, és kiválíképpen jeles Plébaniai bé iktatásnak vége lévén, a' bé iktató nagy érdemű Apátur, és Fő Elperek Ur által a' Tege d Isten el énekeltetett, a' szent Mise számossan ötszöve csoportozott buzgó Keresztényeknek jelen léteben el mondatott; azután a' bé iktatott draga jó lelki Pásztor Ur által, egy igen tisztességes ebéd, sok jeles Vendégeinek valogatott finom italokkal szolgálván, sok vivat kiáltások között adódott.